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Zastupnica u Hrvatskome saboru, dr. sc. Marija Alfirev, postavila je, sukladno 

s člankom 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora (Narodne novine, br. 81/13, 113/16, 69/17 i 

29/18), zastupničko pitanje u vezi s Nacionalnim programom zaštite i promicanja ljudskih 

prava. 

 

Na navedeno zastupničko pitanje Vlada Republike Hrvatske, daje sljedeći 

odgovor: 

 

U dijelu koji se odnosi na propitivanje postojećeg funkcioniranja 

institucionalne podrške razvoju civilnog društva Vlada Republike Hrvatske ističe da su 

institucionalni, normativni i financijski okvir tri stupa poticajnog okruženja za razvoj 

civilnoga društva, a ujedno se radi i o sustavu prepoznatom kao primjer dobre prakse i izvan 

granica Republike Hrvatske te izvoru inspiracije i oglednom modelu mnogim zemljama u 

regiji jugoistočne Europe ali i šire.  

 

Institucionalni okvir čine Savjet za razvoj civilnog društva koji je osnovan 

Odlukom Vlade Republike Hrvatske 2002. godine (Narodne novine, broj 26/02), Nacionalna 

zaklada za razvoj civilnoga društva i Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske (Uredba o 

Uredu za udruge, Narodne novine, br. 34/12).  Savjet za razvoj civilnog društva od veljače 

2017. godine djeluje u šestom sazivu te se sastoji od predstavnika tijela državne uprave i 

predstavnika udruga. Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva osnovana je sa svrhom 

promicanja i razvoja civilnoga društva u Republici Hrvatskoj te pruža stručnu i financijsku 

potporu programima koji potiču održivost neprofitnog sektora, međusektorsku suradnju, 

građanske inicijative, filantropiju, volonterstvo, i druge programe kojima se ostvaruje 

temeljna svrha Zaklade. Ured za udruge obavlja stručne, analitičke, savjetodavne i 

administrativne poslove za Vladu Republike Hrvatske usmjerene na stvaranje uvjeta za razvoj 

učinkovite suradnje s udrugama i drugim organizacijama civilnoga društva u Republici 

Hrvatskoj. 
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Navedena institucionalna struktura za podršku razvoju civilnog društva aktivno 

djeluje na jačanju transparentnosti rada državne uprave te doprinosa koje ono ima u izgradnji 

tolerantnog, uključivog društva u kojem se poštuju ljudska prava, sloboda medija, pravo 

govora i kritike. 

 

Važnu osnovu za podršku razvoju civilnog društva predstavlja donošenje nove 

Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva Nacrt 

nacionalne strategije je prošao cjelokupan proces izrade, postupak prethodnog vrednovanja i 

javnog savjetovanja te je poslan u postupak očitovanja prema nadležnim tijelima. Donošenje 

nove Nacionalne strategije očekuje se do kraja drugog tromjesečja 2018. godine, te je 

provedba mjera i aktivnosti planirana za razdoblje od 2018. do 2022. godine. 

 

Nadalje, vezano uz izradu novog Nacionalnog programa zaštite i promicanja 

ljudskih prava, budući da je raniji bio donesen za razdoblje od 2013. do 2016. godine, 

navodimo  sljedeće:  

 

Novi Nacionalni program zaštite i promicanja ljudskih prava je u pripremi. U 

njegovu izradu biti će uključeni predstavnici većine nadležnih tijela državne uprave, 

obrazovnih institucija, agencija i drugih tijela. Ured za ljudska prava i prava nacionalnih 

manjina  koordinira rad na novom dokumentu, a donošenje  Nacionalnog programa zaštite i 

promicanja ljudskih očekuje se do kraja tekuće godine, te će obuhvatiti razdoblje od 2018. do 

2021. godine.   

 

Ujedno napominjemo da je Vlada Republike Hrvatske u proteklom razdoblju 

donijela više nacionalnih planova, programa i strategija, kao što su: Akcijski plan za 

integraciju osoba kojima je odobrena međunarodna zaštita za razdoblje od 2017. do 2019. 

godine, Nacionalna strategija za uključivanje Roma za razdoblje od 2013. do 2020. godine, te 

pripadajući Akcijski plan za provedbu navedene Strategije, u kojima su definirani ciljevi i 

propisane mjere koje su usmjerene na poštivanje, promicanje i zaštitu ljudskih prava i 

vladavinu prava u Republici Hrvatskoj, posebice onih koja iziskuju prioritetno rješavanje 

postojećih problema. 

 

Također, ističemo da je Vlada Republike Hrvatske na sjednici održanoj 1. 

prosinca 2017. godine, usvojila Odluku o donošenju Nacionalnog plana za borbu protiv 

diskriminacije za razdoblje od 2017. do 2022. godine i pripadajućeg Akcijskog plana za 

provedbu Nacionalnog plana za borbu protiv diskriminacije za razdoblje od 2017. do 2019. 

godine. Navedeni dokumenti sadrže mjere i aktivnosti koje pridonose zaštiti od diskriminacije 

te promicanju i unaprjeđenju prava na jednako postupanje u Republici Hrvatskoj, kao i  

podizanju javne svijesti o važnosti poznavanja i ostvarivanja ovih prava. Spomenuti 

Nacionalni plan, između ostaloga, ima za cilj ojačati sustav zaštite ljudskih prava kako bi isti 

bio sposoban pravovremeno i adekvatno reagirati na pojave diskriminacije.  

 

Eventualno potrebna dodatna obrazloženja u vezi s pitanjem zastupnice, dat će 

Lovro Kuščević, ministar uprave.  

 

 

                  PREDSJEDNIK 

 

 

               mr. sc. Andrej Plenković 
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Zagreb, 11. travnja 2018.

VLADI REPUBLIKE HR VA TSKE

U prilogu dostavljam zastupničko pitanje dr. sc. Marije Alfirev, zastupnice u 
Hrvatskom saboru, postavljeno sukladno članku 140. Poslovnika Hrvatskoga sabora.

Molim odgovorite na postavljeno zastupničko pitanje, sukladno odredbi članka 
142. stavka 1. Poslovnika Hrvatskoga sabora, u roku od 30 dana od dana kada je pitanje 
dostavljeno.
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PREDSJEDNIKU HRVATSKOG SABORA

Predmet: Zastupničko pitanje

Poštovani gospodine Jandroković,

molim Vas da temeljem čl. 140 Poslovnika Hrvatskog sabora proslijedite moje 
zastupničko pitanje predsjedniku Vlade Republike Hrvatske Andreju Plenkoviću. ”

S poštovanjem,

Marija Alfirev

Prilog: kao u tekstu



MARUA ALFIREV 
zastupnica u Hrvatskom saboru

Zagreb, 11. travnja 2018. godine

PREDSJEDNIKU VLADE REPUBLIKE HRVATSKE

PREDMET: ZASTUPNIČKO PITANJE

Poštovani predsjedniče Vlade RH,

izašlo je izvješće Pučke pravobraniteljice u kojem se nalazi analiza i ocjena stanja 
ljudskih prava u Republici Hrvatskoj u kojem je Između ostalog istaknuto „kako je i u prošloj 
godini karakteristika javnog prostora netrpeljivost prema različitim skupinama i mišljenjima, 
a nedostatak dijaloga i kvalitetnih rasprava, kao i izostanak adekvatne i pravovremene javne 
osude neprihvatljivog sadržaja, doprinose atmosferi apatije i osjećaju stagnacije društva."

U prosincu prošle godine istaknuli ste, citiram „gradnju tolerantnog, uključivog društva u 
kojem se poštuju ljudska prava, sloboda medija, pravo govora i kritike, te u kojem su 
manjine čvrsto zaštićene i integrirane u društvo".

Upućujem Vas na dio izvješća koji govori da se nakon više od desetljeća uspješnog 
funkcioniranja institucionalne strukture za podršku razvoja civilnog društva, koju čine Vladin 
Ured za udruge, Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva i Savjet za razvoj civilnog 
društva, po prvi puta u javnosti propitivala njena potrebitost, dovodeći u pitanje na koji 
način upravlja sredstvima. Članice Savjeta za razvoj civilnog društva iz redova OCD-a, koji se 
biraju sukladno Odluci Vlade RH, prozivane su za nedostatak legitimiteta te se tražilo 
poništavanje njihovog izbora.

Nije donesena niti Nacionalna strategija za stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog 
društva, pa je time citiram „propuštena prilika, nakon 2016., u kojoj smo svjedočili 
prijetnjama i napadačkom govoru prema udrugama koje se bave zaštitom i promicanjem 
ljudskih prava te suzbijanjem diskriminacije, poslati jasnu političku poruku o važnosti i 
doprinosu civilnog društva razvoju RH."

Zato Vam postavljam pitanje, kako to Vi, kao zagovornik zaštite ljudskih prava niste u 
protekle dvije godine inicirali i Vaša Vlada izradila Nacionalni program zaštite i promicanja 
ljudskih prava, budući je raniji program bio za razdoblje do 2016. godine i kada ga možemo 
očekivati? Uz napomenu da je to i preporuka iz izvješća Pučke pravobraniteljice za 2017. 
godinu i da je pri izradi važno predvidjeti mjere usmjerene na unaprjeđenje politike 
financiranja udruga za zaštitu i promicanje ljudskih prava.



čini mi se da ste odabrali strategiju čekanja u ovorn slučaju, a zaštita ljudskih prava 
ne može i ne smije biti predmet kalkuliranja i čekanja. Čini mi se da ste ovu strategiju 
odabrali radije nego suočavanje s retrogradnim strukturama u našem društvu zahvaljujući 
kojima ste tu gdje jeste.

dr.sc. Marija Alfirev

Zastupnica u Hrvatskom saboru
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